

## 金沙江上游昌波水电站 主体工程正式开工

3月28日上午,伴随着引水隧洞1号施工支洞最后2米洞室的成功爆破,支洞与两条引水隧洞顺利交汇,华电金沙江上游昌波水电站正式进入主体工程建设实施阶段。

华电金沙江上游昌波水电站位于四川省甘孜藏族自治州巴塘县和西藏自治区昌都市芒康县交界的金沙江干流上,是金沙江上

游水电规划“一库十三级”开发方案中的第11级电站,于2023年9月正式开工建设。电站布置两条圆形引水隧洞,单洞长约11.2千米,最大开挖洞径15米,洞挖总量约370万立方米,混凝土衬砌总量约63万立方米,是保障华电金沙江上游昌波水电站地下厂房按期投产发电的关键项目。

据了解,华电金沙江上游昌波水电站总装机容量82.6万千瓦。电站建成后,预计每年发电量43.55亿千瓦时,可节约标煤130万吨,减少二氧化碳排放359万吨。截至目前,项目施工供电、场内交通、承包商营地、砂石系统等施工辅助工程和临建设施已基本建设完成。

转载自《新华网》

## 中共中央办公厅 国务院办公厅

# 关于健全社会信用体系的意见

(2025年3月21日)

社会信用制度是市场经济基础制度。为健全社会信用体系,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持和加强党的领导,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持政府引导、市场驱动、社会共建,坚持弘扬诚信文化,坚持公共信用信息和市场信用信息相互融合,坚

持信用奖惩合理合法,构建覆盖各类主体、制度规则统一、共建共享共用的社会信用体系,推动社会信用体系与经济社会发展各方面各环节深度融合,为加快建设全国统一大市场、维护公平竞争市场秩序、推动高质量发展提供有力支撑。

### 二、构建覆盖各类主体的社会信用体系

(一)深化政务信用建设。健全政府诚信履约机制,开展政务诚信评价,完善政府失信行为认定标准和失

信惩戒措施,政府及其部门(含下属单位)在公共资源交易、招商引资、人才引进、政府与社会资本合作、产业扶持、投融资、涉农收费等领域出现失信行为的,按规定将其纳入信用记录,限制其申请各类财政性资金和项目、试点示范、评先评优。有效发挥事业单位异常名录作用,提升事业单位诚信自律水平。加强公职人员诚信管理和教育。

(二)加强经营主体信用建设。强化经营主体信用管理,支持经营主体完善合规经营制度、管控信用风险,引

导经营主体诚信经营、守信践诺。以公共信用综合评价为基础,建立企业信用状况综合评价体系。在确保保密和敏感信息安全前提下,加强国有企业信用状况披露。鼓励经营主体主动向信用服务机构提供信用信息,不断健全信用记录。

(三)加快社会组织信用建设。加强社会组织信用信息管理、共享、公开,强化社会组织信用监管,引导社会组织诚信自律,提升内部治理水平。行业主管部门和业务主管单位要推动行业协会商会加强诚信建设。(下转第四版)

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

# 让歪风邪气没有市场

◎新华社记者 周以航

中央八项规定是改进作风的切入口和动员令。当前全党上下正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,要以此为契机,严肃查处各种违规违纪行为,扫除其滋生蔓延的社会文化土壤,筑牢自觉抵制思想防线,让歪风邪气没有市场。

作风建设,只有起点,没有终点。近年来,一些“四风”隐形变异新动向冒头,形式主义花样翻新,违规吃喝隐蔽化、收受礼品远程化等新手段浮现。新现象背后仍是作风问题,作风问题本质上是党性问题。要将此次学习教育当成一次政治体检,大病动手术、平时重预防,实现作风建设“防”与“治”的辩证统一。

对群众反映强烈的作风问题,要露头就打。针尖大的窟窿能透过斗大的风,要防微杜渐,坚决到治作风问题,推进风腐同查同治。不正之风和腐败问题互为表里、同根同源。堵住蚁穴、打好补丁,下好整治歪风邪气的先手棋,打好治未病的主动仗,才能防止从量变到质变、小节到

大错,堵住由风及腐、风腐一体的传导通道。

在刹住歪风邪气上不能有“疲劳期”,要反复敲打。诸多隐形变异新动向说明,作风问题具有顽固性、反复性,抓一抓会好转,松一松就会反弹,不能因为已经取得的成效而有任何喘口气、歇歇脚的念头。要完善作风建设长效机制,对形式主义、官僚主义的新表现,对群众深恶痛绝的特权思想、铺张浪费等,要精准施治、靶向治疗。

整治歪风邪气,重在风气养成,重在日常教化。立明规则,破潜规则,必须在党内形成弘扬正气的大气候。建立严格、完善的作风建设法规制度体系,实现作风建设制度化、规范化、常态化,每一名党员干部都拧紧世界观、人生观、价值观的“总开关”,才能不断充盈新风正气,营造良好的政治生态。

思想的清泉浸润人心,制度的齿轮精密咬合,监督的铁腕雷霆出击,以清风吹散歪风、正气驱走邪气,就能不断赢得群众支持和信赖。

(新华社北京3月30日电)

# 州委退役军人事务工作领导小组(州双拥工作领导小组)召开第四次全体会议

本报讯 3月31日,州委退役军人事务工作领导小组(州双拥工作领导小组)召开第四次全体会议。会议传达了习近平总书记关于退役军人工作重要指示精神,听取了工作汇报,审议了有关文件,部署了下一步工作。州委书记、领导小组组长沈阳主持会议并讲话。

州委副书记、州长、领导小组第一副组长冯发贵出席会议。

会议指出,去年以来,全州各级各部门深入贯彻习近平强军思想和习近

平总书记关于退役军人工作的重要论述,全力创建全国双拥模范城,全面落实双拥优抚政策,用心用情办好退役军人期盼的民生实事,全州尊军崇军氛围更加浓厚。今年是中国人民抗日战争胜利80周年,也是红军飞夺泸定桥胜利90周年,做好退役军人和双拥工作意义重大。各级各部门要始终把双拥工作作为重大政治责任,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,大力发扬拥军优属、拥政爱民光荣传统,不断开创强军兴军和甘孜长治久安的新局面。

会议强调,要持续巩固创建成果,开展好“民族大团结·军民一家亲”系列活动,推进基层人武部与退役军人服务站“部站融合”共建,打造更多具有甘孜特色的双拥品牌,推动双拥共建与民族团结进步深度融合,不断巩固和发展军民团结的良好局面。要全面加强军地协作,建立健全军地协调机制,常态化开展“城连共建”,用好红色教育基地、退役军人先进典型等资源,加强全社会国防教育,提高国防意识,引导激励广大退役军人积极

投身地方经济建设,不断提高做好退役军人事务工作能力水平。要全面压实各方责任。各级党委政府要把退役军人和双拥工作摆在重要位置,党委主要负责同志要切实履行第一责任人职责,领导小组要充分发挥牵头抓总作用,各成员单位要各司其职、各负其责,形成工作合力,不断推动我州退役军人事务和双拥工作高质量发展。

领导小组副组长、领导小组成员单位领导和州级有关部门负责同志参加会议。

全媒体记者 张峰

## 辉煌75载 续写新传奇

# 泸石高速得妥特大桥梁贯通

“空中拼钢铁积木”20层楼高度实现毫米级操作

本报讯 3月31日,泸定至石棉高速公路得妥特大桥梁实现双幅贯通。作为泸石高速的示范工程,横跨大渡河的它,刷新了国内山区钢混组合梁单跨顶推长度新纪录。

泸石高速全长96.511公里,由蜀道集团投资建设,概算总投资约174.08亿元,连接通往甘孜涉藏地区的雅康高速和通往凉山彝区的雅西高速,是中国藏彝走廊的重要组成部分。该项目桥隧比达86.5%,隧道占比达69%,平行接近多条区域性活动大断裂带,地震基本烈度为Ⅷ度(8度)。

得妥特大桥梁位于泸定县得妥镇境内,全长1518.5米,桥位紧邻古滑坡体,面临地震烈度8度、最大风力8级以上等建设难题。

得妥特大桥梁项目相关负责人介



泸定至石棉高速公路得妥特大桥梁实现双幅贯通。

绍,为克服大渡河不具备水运条件的限制,项目团队采用步履式同步顶推技术,将长638米、重7600吨的钢箱梁,通过24组全自动数控千斤顶及传感器,实时调控操作过程中的应力、温度变化,在约20层楼

高的空中以毫米级精度顺利完成顶推,实现了复杂场环境、有限作业空间下的大跨度、大吨位钢箱梁落位“零误差”安装,刷新了国内山区钢混组合梁单跨顶推长度。

在深水区打桩建桥墩,最怕泥

浆渗漏和桩孔歪斜。项目团队给桩基套上“双层防护套管”,就像给潜水员套了“结界”,既防渗漏又保证垂直度。同时,巧妙利用已建好的引桥桥墩,搭起50米高的临时工作平台,一举解决施工空间不足、大型设备无处安置的难题,提高了深水桩基成孔率,减少了高流速水中桩基中心偏移。

截至目前,泸石高速公路路基、桥涵、隧道工程均完成90%以上。其中,王岗坪互通至大杉树枢纽互通约33公里已于2024年12月31日通车试运营,牟岗坪枢纽互通至海螺沟互通约45公里将于今年贯通。项目全线建成通车后,泸定至石棉的3小时路程将缩短至约1小时,两地生活圈将迈入“1小时”时代。

全媒体记者 李娅妮 文/图

3个100%

# 让“绿色”成为美丽甘孜新常态

本报讯 3月31日,州人民政府新闻办公室举行生态环境2025年第一季度新闻发布会。发布会上,通报了2024年全州生态环境保护工作取得的成绩,并就2025年全州生态环境保护重点工作任务回答了记者的提问。

记者在发布会上获悉,2024年,在

省生态环境厅和州委、州政府的坚强领导下,州生态环境局坚持以习近平生态文明思想为指导,全面贯彻落全国、全省、全州生态环境保护大会精神,立足川西北生态示范区定位,以美丽甘孜建设为统领,生态环境保护工作取得明显成效。城市环境空气PM2.5平均浓度7.54

微克/立方米,继续保持全省“最低最优值”,优良天数率达100%;全州20个国考断面水质均达Ⅱ类及以上标准,地表水环境质量优质率保持100%;建设用地的安全利用率持续保持100%。

2025年,全州生态环境系统将全面推进美丽甘孜建设,把创建国家生

态文明建设示范区作为首要任务,持续加强32项指标统筹调度和督促指导,精心做好考核验收各项准备,深入打好污染防治攻坚战,高效服务绿色低碳发展,加快各类生态环境问题整改,持续巩固生态环境安全防线。

全媒体记者 李梦玉 代越

# 州人大常委会党组2025年第一次(扩大)会议暨理论学习中心组2025年第二次专题学习(扩大)会议召开

本报讯 3月31日,州人大常委会党组2025年第一次(扩大)会议暨理论学习中心组2025年第二次专题学习(扩大)会议在康定召开。州人大常委会党组书记、主任舒大春主持会议并讲话。

会议深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,传达学习了州委党建工作领导小组会议精神和州整治形式主义为基层减负专项工作机制2025年第一次会议精神,通报了相关方案,并对州人大常委会机关开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育进行安排部署。

会议指出,要进一步提高政治站位,深刻领会学习教育的重大意义。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是以习近

平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,对于巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党、密切党群干群关系、巩固党的执政基础,以及推进中国式现代化的重要意义。州人大常委会机关要把开展好学习教育作为当前的首要政治任务,作为忠诚拥护“两个确立”、自觉践行“两个维护”的政治检验,不折不扣贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,以实干实绩在学习教育中发挥人大优势、展现人大担当、彰显人大作为。

会议强调,要进一步把准任务要求,全力确保学习教育取得实效。全体党员、干部要牢牢把握学习教育主题主线,进一步吃透学什么、查什么、怎么改,在学习领会和贯彻落实中央八项规定精神上下真功、见真章、见实效。(下转第四版)

## 筑牢防范森林草原火灾铜墙铁壁

# 我州开展“3·30”森林草原防灭火警示日系列活动

本报讯 3月30日,我州开展“3·30”森林草原防灭火警示日系列活动,旨在深入贯彻习近平总书记关于森林草原防灭火工作的重要指示精神,深刻汲取森林火灾教训,切实保障人民群众生命财产安全。本次活动以“铭记教训·警钟长鸣”为主题,通过装备展示、技能比武、警示教育、宣传互动等多项活动,全面打响森林草原防灭火攻坚战。

当天上午,在康定情歌广场举办的森林草原防灭火主题宣传活动亮点纷呈。活动现场开展了森林草

原防灭火知识有奖问答,通过趣味问答、情景模拟等形式开展有奖竞猜,并准备了各类奖品,吸引了众多市民热情参与。在装备展示区,州森林消防支队、州消防救援支队系统陈列了接力水泵、高压脉冲水枪、风力灭火机等20余种专业设备,专业人员现场演示了各种器材的操作要领,并邀请市民参与互动体验。此次活动通过“理论科普+实物讲解+实操演练”的三维宣教模式,有效提升了群众对初期火灾处置的认知水平和应急能力。(下转第四版)